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AZ ÉRTÉKCSÖKKENÉS FÉLELMETES GRAFIKONJA

A centrum  derűje 3.
Régen tudom, ezért megosztom mindenkivel azt a nyil­
vánvaló tényt, hogy a legnagyobb bűn: maga a bűn el­
követése. Nem rám kell neheztelni, ha ez a kijelentés 
furcsán érkezik meg a tudatba, ugyanis a tíűn maga is 
egy furcsa jelenség, tulajdonképpen önmagában nincs 
is, mivel csupán egyféleképpen tapasztalható: végzete­
sen növekedő természete szinte követhetetlen következ­
ményeket hoz létre, és talán e rákszerű buijánzásnak 
köszönhető, hogy végül önmagát is elpusztítva — nem­
zőjével együtt — szűnhet meg csupán.

BALASKÓ JE N Ő

Elgondolkodhatunk e termé­
szeti jelenség társadalmi pár­
huzamain: a szinte minden 
vallásba, filozófiába és politi­
kai koncepciókba beemelhe­
tő ijesztő modellen.

A bűn pillanatokon belül 
megszorozza önmagát, tehát 
a bűnelkövető nemcsak a sa­
já t bűnét követi el, hanem az 
abból eredő kiszámíthatalan 
következményeket is: egyből 
kettő lesz, kettőből négy, 
négyből tizenhat, tizenhatból 
kétszázötvenhat és így to­
vább a követhetetlenségig. 
Fontos: a növekedés mindig 
értékcsökkenéssel jár együtt: 
talán itt kellene a bűn filozó­
fiai és lélektani pitiségére rá­
jönnünk, a szinte kezelhetet­
len silányságra, ami csupán a 
győzelem pillanata előtt om­
lik össze, mint a rákos ter­
jeszkedés: amikor teljesen 
birtokba vette a testet, akkor 
azzal együtt elpusztul.

Ha Marx Károlynál kezd­
jük (régebbről is kezdhet­
nénk, de innen valamivel ért­
hetőbb minden), akkor egy 
értékes sejtet fogadhatunk fi­
gyelmünk és bizalmunk im­
munrendszerébe; de a jóság 
lineáris jámborsága már ré­
gen veszélybe került Lenin­
nél , bár hajlandók vagyunk 
elhinni, hogy 6 maga sem 
tudta, mit csinál, és mint jó­
indulatú daganat eszkaláló­
dott bele Sztálin végérvénye­
sen elrákosodott örömeibe, 
ráadásul erején felüli ingyen 
erőt kapva a Hitler-féle ellen­
szérumtól.

RÁKOSITÓL 
A  BÓRLELKŰ SAJTÓIG

Ha megfigyeljük az érték- 
csökkenést, félelmetes grafi­
konját láth^jtuk az emberi 
nagyság ellenszólamaként 
felerősödő szemétségnek, 
bűnnek; a rovarfényes külső­
nek és rovarsötét belsőnek 
mennyiségében negnövő, 
ugyanakkor minőségében 
megállíthatatlanul csökkenő, 
pusztulásba torkolló örvény­
lésének: Lenin, ha kettéága­
zott Sztálinra és Hitlerre, ak­
kor ez a kettő érthetővé válik, 
és az is, hogy az utóbbi pusz­
tulása csak felgyorsította az 
előbbi burjánzását: az esze­
lős osztódás érzékelhetetlen 
színtelenségében ontotta az 
emberiség nyakára a szoc- 
kom minidiktárorokat, a 
szoc-kom társadalmak élére 
és vérébe. De messze még a 
beteljesülés!

A mellékdaganat, bizo­
nyos Mao elnök elment a leg- 
szélebbre, ahonnan végítélet­
ként számtalan vietkong 
nyüzsgött elő, majd a Pol 
Pof-féle vörös khmerek ör­
vénylettek elő, és mint a vö­
rösből a fehér: a legtermésze­
tesebb gennyként fakadtak 
ki Kambodzsa testén, ahol 
már emberfejek csüngtek 
skalpként a vöröscsillagot vi­
selő véglények derékszíjáról, 
felakadt tekinteteket küldve 
a megvilágosodott jövőbe.

Itt történt a minőségi ug­
rás — ez se kisebb, mint Mao 
nagy ugrása valamibe —, 
mégpedig a legszélsőbb ter­
rorból a legkéklőbb liberóiba, 
valamiféle overálos szabad­
ságba. Ugyanis a korlátlan 
szabadság meghirdetésével 
lehet a legnagyobb ellenőr­

zést kikényszeríteni, mert 
van cél, aczélos cél, (Sztálin 
neve is acélt jelentett) — 
kezűjük tehát újra, .plvtár- 
sak, ott, ahol régen kezdtük, 
születésünk hajnalán: kezd­
jük újra az egészséges test­
nél, annak elfertőzésével.

Újra kell kezdeni min­
dent, a múltat végképp eltö­
rölni — különösen a sajátun­
kat! —, hiszen a további osz­
tódás már szinte lehetetlen. 
Ellenfeleink múltja mögé 
mtyd hazudunk valamit, ha a 
mi szentséges jelenünk meg­
követeli azt. (Az ember kü­
lönben is egy állat.)

Végy 5-6 infantilis tarfe­
jűt, keress melléjük egy még- 
infantilisabb bolsevik öreg­
embert, aki még az ős-bőrfe- 

jünél kezdett, s aki varrat 
m^jd pár darab SS-sapkát a 
gyerekeknek; keríts melléjük 
egy jókedvű operatőrt, aki 
m^jd megígéri — mint a 
szeptember 19-i média-tün­
tetésen tette —, hogy ha nem 
kiabálnak valami őrültsége­
ket, akkor mqjd gondoskodik 
róla, hogy legyen duma bő­
ven-, lesz kép is bőven; s ha 
mindez megvan, akkor találj 
ki hozzá egy ünnepet, de 
olyant, amelyikben a köztár­
saság elnöke is beszél; s ha 
mindez megvan, akkor ga­
rantáltan legalább 2-3 hetes 
buli lesz a sutéban; így Csur- 
ka után lesz SS-egyensapka, 
elvégre valamivel meg kell 
ünnepelni a taxisblokád di­
csőséges évfordulóját: Árpi 
akkor is oké volt, miért ne 
lenne ma is az; lesznek bér­
publicisták is bőven, a világ 
nyögheti mqjd bőven lila 
mondataikat, így aztán a li­
beróé kipárolgásban volt ’56, 
nincs ’56, hiszen az a társa­
ság egy fasiszta csűr he volt 
már akkor is, megmondta ezt 
jóapánk-j óanyánk, Gerőtői 
Hornig mindenki tudja ezt: 
Eörsi István már látja moso­
lyogni Kádárt, hiszen ő is 
megmondta már. Ezek az 
Amerikából hazatántorgó 
öreg trotylik is csak lódözni 
tudtak, meg lincselni, ahe­
lyett, hogy itthon maradva 
kilincselni tanultak volna, 
mint mi, hős röpcédulások és 
firkászok — persze őket 
agyonlőtték volna öt perc 
alatt —, de így a megújulás 
dicsőségétől is megfosztanak 
bennünket, pedig mi igazán 
nagy utat tettünk meg régi 
lelkűnkből előrefutamítva; 
ők viszont ugyanolyan föld­
hözragadt senkik, mint vol­
tak, még mindig ott dekkol- 
nak a dicsőségüknél, annál a 
bizonyos múltnál, amiről 
már annyiszor kihirdettük: 
végképp eltörölni!

A TÖRTÉNELEM 
DIMENZIÓI

Kiss Irén író mondja a Ma­
gyar Nemzetben: „Uralkodó­
vá vált a folyamatos jelen ide­
jű  szemlélet — a volt sztáli­
nista mogulok számára azzal 
az örvendetes következ­
ménnyel, hogy ezáltal tulaj­
don dicstelen tevékenységük 
is feledésbe merülhet. A múlt 
idő tudatos elsinkófálódásá- 
nak szembeötlő tünete az a 
— nemcsak a politikában, 
hanem az irodalomban is el­
uralkodott — technokrata 
szemlélet, amelyik ebben az 
expanzív jelen időben gondol­
kodik. Az egyre terroriszti-

kusabb jelen idejű szemlélet 
következményei: a magyaron 
rajta felejtődik a fasiszta nép 
bélyege, lévén, hogy az újfaj­
ta  technokrata szemlélet 
nem emlékezik sem Trianon­
ra, sem a második viághábo­
rús szereplésünket kiváltó 
egyéb körülményekre”.

Mi, liberál-overálosok úgy 
tudjuk: minden előre meg va­
gyon írva, mégpedig a mi szá­
junk mélye szerint, és ettől a 
végítélettől számít minden 
— visszafelé. Tehát mindent 
visszafelé történtetünk, így 
aztán pontosan tudjuk, mi 
fog előrefelé történni.

A MAGTÖRÉS 
TECHNIKÁJA

Ha valakinek több esze vol­
na, mint nekünk — pártsze- 
rűen, magunk között el kell 
ismemi, hogy ez előfordulhat 
—, immár nagyon egyszerű 
dolgunk van vele szemben: 
egyszerűen nem veszünk ró­
la tudomást, agyonhallgat­
juk. Ha például elloptuk az 
utolsó lovát is — mint a kö­
vetkezőkben látni fogjuk —, 
panaszt se tud tenni, hiszen 
csupán a vasárnap déli króni­
ka utáni publicisztikáinkban 
akár azt is kihirdettethetem 
róla, hogy nem is volt lova, 
hiszen bolond gyalogos — il­
letve valamiféle nemzeti —, 
és ha sokat rugdalózik, úgy 
járhat, mint alelnökük, bizo­
nyos Csurka, akitől szinte 
már minden védekezési mó­
dot elragadtunk. (Lásd a ké­
sőbbi fejezeteket: Lóvásár 
vagy lovasroham? címmel.)

Csurka helyett Debreczeni 
úr társalog majd a néppel: a 
lombikbébi-szakértó vasár­
nap reggeli műanyag KISZ- 
t an ódájában.

Debreczenit mi is szívesen 
hallgatjuk, hiszen igazi jóta­
nuló ő, tovább már nem is fo­
kozható.

Ennyit egy liberál-overá- 
los monológjából.

Az agyonhallgatás bizo­
nyítására pedig felemlítjük 
egyik legjobb példánkat — 
minőségében is! — : Bencsik 
Andrásnak e lap hasábjain 
megjelent írását, melynek cí­
me: A kemény mag feltörésé­
nek művészete. Ezt az agyon- 
hallgatást törnénk fel azon 
igyekezetünk által, hogy ki­
tűnő megállapításait gyak­
ran fogjuk idézni a közeljövő­
ben. Kezdjük rögtön az ello­
pott ló megkeresésével. Ben­
csik András segítségével 
megtudhatju, hogy ez miért 
lehetetlen jelen állapotain­
kat figyelembe véve: „A Ró­
mai Klub 1972-es híres jelen­
tése világosan közölte, hogy a 
kapitalizmust nem a szocia­
lizmus követi, hanem az in­
formációs társadalom: a mik­
roelektronika páratlan erejű 
robbanásával. Igazából ez ve­
tette szét a szovjet birodal­
mat... Csak idő kérdése, hogy 
a puskagolyó látni és gondol­
kodni tudjon. Ilyen fegyverek 
elől ember már nem mene­
külhet el. De nemcsak az fo­
rog veszélyben, akit a fegyver 
csöve megcéloz, az is, aki a 
képernyő előtt ül. A világte- 
levízíózás nemcsak a leg­
szebb, de a legszömyűbb ví­
zió képét vetíti elénk Van 
matematikai esély arra, hogy 
a multinacionális szervezett­
ség egy magasabb fokán a 
szatellit-adók egy világmére­
tű  propaganda eszközeivé 
váljanak. A technikai háttér 
megvan hozzá, a szoktatás és 
a késztetés már elkezdődött, 
de még hiányoznak a bizton­
ságos feltételek a szándék 
megvalósításához. Ez azon­
ban ma már csak idő, és nem 
pénz kérdése. Ami lehetséges, 
az valamilyen formában be is 
szokott következni. Ahogy or­

szágon belül a demokrácia 
még egyszer sem volt képes 
védekezni a jól megszerve­
zett és megtervezett erősza­
kos hatalomszerzés ellen, 
félő, hogy ugyanez világmé­
retben is igaz.

A kemény mag a bolsevik 
módszerű hatalom szerzésé­
hez tehát megkezdte a kor 
leghatásosabb fegyverének, a 
tömegkommunikációnak a 
megszerzését. Elsöprő siker­
rel. A Híradó és A Hét beke­
belezése látszólag teljessé 
tette ezt a folyamatot. (Meg­
jegyezzük: azóta már a Pano­
rámát is bekerítették. Nem 
lazsálnak a kis khmerek! B.
J.)

Csak látszólag, mert ez a 
behatolási módszer nem szá­
mol, nem számolhat a töme­
gekkel.- A tömeg a bolsevik 
szemében eszköz, egyformán 
cél és áldozat. BíLrmire befo­
lyásolható elem, amelyet 
rendkívül fegyelmezett és 
célretörő módszerekkel kéz­
ben lehet tartani.”

Nos, mit tetsznek ehhez 
szólni, Onuell-overáloa libe­
rói túl-reálok? Akinek csak 
jelen ideje van, az bizony sí- 
feádomszerűen láthatja csak a 
világot, (ezért számol vele 
olyan könnyen!), és ezért leg­
nagyobb ellenfele a történet­
ben történő gondolkodás, 
m ert ennek a módnak térlá­
tása van, többdimenziójú és 
transzcendens irányultságú 
és — kiszámíthatatlan! A ki­
számítható túl-reálok szüle­
tetten maguk is ilyenek, de 
sziszifuszi erőszakossággal 
befegyelmezik magukat egy 
célra (a hatalomszeretetnek 
ilyen a természete), ami az­
tán  bennük meg is történik
— visszafele. És azt hazudjék
— eszkalált hazugságrend­
szer! —, hogy ők szabadok. 
Persze: a szabadságnak is 
csupán idomszerű dimenzió­
já t képesek — kénytelenek
— érzékelni, ezért van az, 
hogy minden igyekezetük el­
lenére végül a realitásérzé­
küket is elveszítik, és egy 
mucsai jámbor, avagy egy 
ázott veréb is színesebb ké­
pet m utathat fel önmagáról, 
m int bármilyen konstruktí­
van színes madár-merevedés.

Bencsik: „Előnyük az 
volt, hogy saját termé­
szetrajzuk ismeretében tisz­
tában voltak azzal, hogy hát­
rányban vannak... A kemény 
mag tehát, amely a marxiz­
mus leninizmus emlőin ne­
velkedve jó ismereteket szer­
zett a politikai konspiráció és 
az elitista hatalom termé­
szetrajzáról, annak részletes 
és pontos analizálásával fel­
építette a maga ellenkonspi- 
rációs elméletét, olyan anti- 
bolsevik programot fogalma­
zott meg magának, amely a 
bolsevik módszer részletes 
elemzésével voltaképpen egy 
neobolsevik programot állí­
to tt elő...Ezzel olyan ellen­
struktúrát hoztak létre, 
amely szerkezetében hajszál­
pontosan illeszkedett az el­
őző társadalmi formáció­
ra...A végeredmény ismert, a 
következményeket még csak 
most kezdjük felismerni, így 
a nyomás alól ellenőrizetle­
nül feltörő és ezért életvélyes 
nacionalizmusokat is, min­
den pusztításukkal. Az elle­
nőrzés itt a kulcsszó, mert a 
kemény mag ezen a ponton 
találta meg azt az ideológiai 
bázist, amely révén önmagá­
val elhitette, hogy jó  úton jár.

A kemény mag másik 
alapelve ugyancsak a bolsevi­
ké módszerből vezethető le. 
Ahogy a széthulló cári biro­
dalomban létrejövő polgári 
demokráciának CKerenszkij 
kormányának) súlyos válsá­
gokkal és kudarcokkal kel­
lett szembenézni, mert hiá-

nyoztsik a polgári hagyomá­
nyok, sőt maga a polgárság 
is, úgy vált valóra a bolsevik 
behatolás lehetősége..."

Nos, mára legyen is elég 
ennyi; addig is folytatódik a 
behatolás.

LÓVÁSÁR VAGY 
LOVASROHAM?

Hogy mindebben mi a derű, 
különösen a centrumra jel­
lemző derű? Az, mint már az 
előzőekben említettem: cent­
rum tulajdonképpen nincs is, 
hanem a különböző szélek­
nek — szemérmes avagy vér­
mes — dinamizmusának 
egyensúlyban tartására tett 
kétségbeesett kísérlet. Ami­
nek nem okvetlenül az a fel­
adata, hogy s^ját széleit 
gyengítse (hiszen így orra 
esik), hanem elsődleges kül­
detése, hogy az egyensúly ér­
dekében az ellenzék széleit 
keményen szorítsa vissza, hi­
szen akkor s^ját szélei is la­
zíthatnak, ha nem akarnak 
éppen hányát esni.

A lóvásár vagy lovasro­
ham kérdése végső válasza­
dásaiéit áll.

Általában az időben az 
szokott történni — fogalom­
má válni —, hogy az ütköze­
tek előtt lóvásár történik, jó 
sokáig, mindenki több lovat 
és lovast igyekszik szerezni, 
hogy az ütközet kimenetele 
számára a legreménytelje- 
sebb legyen.

És van egy lóvásár az ü t­
közet után is: az életben ma­
radt, lestrapált és agyonvag­
dalt lovakat vagy kimérik, 
vagy áron alul eladják: a 
vesztesnek Ezen a vásáron 
végképpen az nyer, aki az el­
sőn, hiszen a győztes ütközet 
után már nincsen szükség 
demokratikus mikroorganiz­
musokra. Jön a békekötés, 
amit Magyarországon min­
denki ismer már, éppen ezért 
legtöbben az amnéziát vá­
lasztják gyógyírnak.

Az ütközet előtti lóvásár a 
végkifejlethez érkezett. Ha a 
— kezdetben jobb pozícióban 
lévő — kormány nem embe- 
reli meg magát, úri vásározó 
kedvének következtében 
már közzé sem tudja tenni, 
hogy amíg a centrum derűjé­
ben fürödve békésen alkudo­
zott, addig a korábbi vesztes, 
a politikai ellenzék — lassan 
ráébredve történelmi szeren­
cséjére — a centrum lovai­
nak sokaságát eloldotta, és 
felsőbb mosolyok kíséreté­
ben a történelmi rablás ismét 
sikerrel járt. Ennek a tehet­
ségtelen vásározásnak még 
olyan vége is lehet, hogy — 
mint említettem — saját ki­
fosztását se tudja majd hírül 
adni a glaszékesztyűs jómo­
dor.

A  tehetségtelenség szinte 
bűn, mert a tehetség tönkre­
tételét feltételezi, de a tehet­
ségtelenség vákuumába be­
hatoló bűn a legmegalázóbb, 
a visszaélő bűn a legvirulen- 
sebb, szinte csak önpusztulá­
sában leküzdhető, amint azt 
már szomorúságunk kezde­
tén kifejtettük Termé­
szetesen a már alig-alig léte­
ző centrumban az a legderű­
sebb, hogy most már min­
denki centrista, minden szél­
sőség, különösen az ellenzék 
szélei gadósodnak, vissz­
hangzik is tőlük a bolsi hin­
terland, egészen az ős-bőrfe- 
jű emlékezetéig: a demokrá­
cia veszélyben van! (Ezt a du­
mát gyakorolták be a legjob­
ban. Amikor ez elhangzik, 
akkor biztosan tudhatjuk, 
hogy a demokráciát aláak­
názták — ők.) Én erre a ve­
szélyre akkor jöttem rá vég­
képp, amikor Göncz Árpád 
személye és a demokrácia kö­
zé egyenlőségjelet tettek. Eb­

ben nem az volt a legron­
dább, hogy ez a cselekedet lo­
gikai abszurditás — ennyit 
igazán kinéztem a eltartások 
mozgalmi pajzsmirigytúlten- 
géséből —, hanem a legundo­
rítóbb tény a mai napig, hogy 
ezt a népet annyira hülyének 
tartják már, hogy biztosra 
vették: ezt is megeszi. És 
egyetlen kormánytag se kér­
te ki a demokratikus parla­
mentáris rendnek ezt a meg­
szégyenítését. Hogy Göncz 
Árpád nem kérte ki magá­
nak, így utólag ez már termé­
szetes is.

Ha nincs más, legyen ez a 
derű. Meg az a derűs erőlkö­
dés, amint a köztársasági el­
nök önmagát emeli önmaga 
fölé: Konrád György jósasz- 
szonyos felhőire. Ha igazán 
mi is minden felhők fölé 
emelkedünk, sikkor mindez 
vsdóban derűs is, sőt mulat­
ságos is!

Kezdetben említettük, 
hogy a bűn nagy osztódási fo­
lyamatában már csupán mil­
liókban lehetett mérni a kez­
deti magányos egész- 
ségrongálókat; láttuk a vörös 
khmerek megdicsőülését a 
korabeli magyar kommunis­
ta  sajtóban is, a nyugati hí­
rügynökségek viszont lefény­
képezték Pol Pót katonáit, 
amint levágott emberfejeket 
cipeltek derékszíjukhoz kö­
tözve, nyilván mennyiségre 
mérték a teljesítményt már 
ők is, régen nem síz eszmei 
magaslatokról mérgelődtek.

ERNYŐ NÉLKÜL 
A FÖLDRE

Nos, az új minőségi ugrás, 
mint Mao nagy ugrása, meg­
hozta nemcsak nálunk, de a 
Távol Keleten is a magyaros 
líberál-overált. a Norodom 
Szihanukot megbuktató és 
m^jd egymillió embert lemé- 
szárló, e vérstrandos század 
fürdőző bajnokait is felülmú­
ló vörös khmerek meghirdet­
ték a buddhista vallási türel­
met, és: a kambodzsai libera­
lizmust. Pártjuk: a Demokra­
tikus Kambodzsa Párt. Te­
hát megleltük az aranycsiná- 
lás receptjét: előbb ultraba­
los népboldogító tömeggyil­
kosnak kell lenni, és ebben 
az olvasztótégelyben boldo­
gan kiválik az arany öntudat: 
az egyén mindenhatóságába 
ágyazott hit; amit nem tud­
tam  a társadalom anatómiá­
ja  által végérvényesen meg­
uralkodni, azt most megkí­
sérlem az egyén biológiája ál­
tal meguralkodni, mert bio­
lógiája csak az egyénnek van; 
de ha nem is sikerül az egész, 
mindenesetre jót mulattunk, 
több is veszett már 1990 áp­
rilisában! A centrum derűje 
minden pénzt megér. A mi 
derünk viszont örök.

Képzeljük el, hogy ha ná­
lunk a terepszínűvé vált bol- 
sik hatalomra segítik a libe- 
rál-overálokat, és ugyanak­
kor messzi keleten győzné­
nek a Dem. Kambodzsa Párt 
által terep szíműsített vörös 
khmerek, és az idő méhe ki­
hordana egy Magyar—Kam­
bodzsa Baráti Társaságot. 
Egymással ülnének szemben 
Pol Pót egyforma alvezérei, 
és a De Charta művészei és 
ideológusai:

Kon-Pen, Ha-Mi, Pe-I, és 
természetesen a magyar 
Matterhorn-, sikkor kiálthat­
na fel az ünnepi asztalra a 
centrum virágát elhelyező 
Ku-Lin: „ De-J6! Most mond­
ju k  egyszerre ismét: komszo- 
rnoir

Ezután ejtőernyő nélkül 
megérkezhetünk a földre.

Szabadi Vera
Kiemelés


